

## Список літератури:

1. Кирсанов К.А., Буянов В.П., Михайлов Л.М. Теория труда. – М., 2003. – С. 15-16.
2. Алехина О.Ф., Гонтарь В.В., Лаврентьев В.А. Формирование кадров управления на промышленных предприятиях: Учебное пособие. – Н. Новгород: ВГИПА, 2004. – С.44.
3. Махомет Ю.В. Сутнісна характеристика та структура інтелектуального капіталу підприємства. /Ю.В. Махомет // Економічний простір: Збірник наукових праць. - Дніпропетровськ: ПДАБА. – 2009. – №25. – С.221-229.

**Дев'ятьярова К.Ю., Ковтуненко Ю.В.**

## **ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ СВІТОВОГО ГОСПОДАРСТВА**

*Одеський національний політехнічний університет, Одеса*

Обґрунтування актуальності проблеми. Активний розвиток нової економіки у світі і посилення конкуренції серед підприємств диктує усім суб'єктам господарської діяльності правила гри за новим форматом, як окремим підприємцям, фірмам, компаніям так і суверенним державам та їх об'єднанням. Сучасна економіка формується таким чином, що будь-який член господарчої діяльності (об'єкт економічної безпеки) внаслідок значно зрослої взаємної залежності на всіх рівнях не може забезпечити завдання ефективного вирішення своїх економічних і соціальних проблем без урахування проблем безпеки в сфері економіки. Тому надзвичайно важливо приділяти питанню економічної безпеки підприємства значне місце у наукових економічних дослідженнях.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. В останнє десятиліття проблема безпеки в сфері економіки, а економічної безпеки привертає пильну увагу українських і зарубіжних дослідників. Проблема економічної безпеки підприємництва, досліджується у наукових працях таких відомих вітчизняних та зарубіжних науковців, як Л. Абалкін, В. Абрамов, Ю. Алтухов, В. Андрійчук, Г. Андрощук, О. Барановський, І. Бінько, В. Богомолів, А. Блінов, З. Варналій, Г. Вечканов, О. Власюк, В. Воротін, А. Гальчинський, В. Геєць, Т. Гладченко, О. Гончаренко, А. Горбунов, В. Духов, А. Драга, М. Єрмошенко, А. Качинський, В. Кириленко, Т. Клебанова, Т. Ковальчук, А. Козаченко, М. Козоріз, Б. Кравченко, П. Крайнев, Д. Ляпін, І. Мазур, О. Маліновська, В. Мунтіян, Г. Пастернак-Таранушенко, Н. Реверчук, В. Сенчагов, А. Сухоруков, Т. Хайлова, В. Шлемко та ін.

Метою роботи є вивчення та опис проблеми безпеки економічного простору господарюючого суб'єкта.

Виклад основного матеріалу. Значне зростання обміну міжнародного характеру у виробничій та фінансовій сферах, що характеризується використанням нових інформаційних технологій, відрізняється підвищенням нестабільної ситуації як у міжнародному потоці капіталу так і на фінансових ринках. Оскільки для кожної окремої країни дуже важливо зберегти достатньо простору для дій та маневрів, а також бути достатньо гнучкою для під лаштування під нестабільні та динамічні умови міжнародної економіки, постало питання відкритості економік держав а також забезпечення економічної безпеки на всіх можливих рівнях економічної сфери.

Питання оптимального співвідношення між «відкритістю» економіки і захистом національних інтересів як ніколи гостро постає перед кожною країною у зв'язку із умовами загальної взаємозалежності. Це питання актуальне і для України. В умовах

глобалізації світового господарства, повноцінна участь у якому необхідна нашій країні, інтерес до проблем економічної безпеки в Україні значно збільшується. Вся складність полягає у вимушеному адаптуванні нашої держави до умов які диктує розвиток процесів глобалізації за «західноцентричною» моделлю

Проблема забезпечення економічної безпеки України ускладнена поєднанням значних проблем у самій країні, що пов'язані із складнощами закінчення перехідного періоду економіки країни, із зовнішніми проблемами що є не меншими, пов'язаними із протиріччями процесу глобалізації, на фоні зростаючої загрози з боку терористів. Визначення загроз економічній безпеці та напрям їх руху а також виявлення та обґрунтування шляхів їх ліквідації є головним завданням та майбутньою базою для розвитку економічних досліджень по всім важливим напрямкам. До загального питання безпеки в економічній сфері входить і обговорення питань та проблем що входять до аграрної політики, управління розвитком регіонів, формування фінансової та інвестиційної стратегій підприємства.

Необхідність подальшого розвитку проблеми економічної безпеки обумовлена також необхідним переходом до більш детального, кількісного вивчення всіх критеріїв та складових економічної безпеки від загальних досліджень. Це дозволить проводити оцінку реальних масштабів загроз та небезпек, слідкуючи за кожним етапом розвитку підприємства із урахуванням особливостей його функціонування.

Висновки дослідження й перспективи подальшого розвитку в даному напрямку. Економічна безпека підприємництва грає значну роль у зміцненні безпеки національної економіки загалом та є передумовою та міцним фундаментом її стабільного розвитку. Усвідомлення місця економічної безпеки у системі життєдіяльності та функціонування України на міжнародній арені змушує більш ґрунтовно підійти до обґрунтування змісту цієї економічної категорії.

### **Список літератури:**

1. Васильців Т.Г. Економічна безпека підприємництва України: стратегія та механізми зміцнення: Монографія. – Львів: Арал, 2008. – 384с.

**К.е.н., доц. Ковтуненко К.В., Короткова А.О.**

### **ПРОБЛЕМИ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ РОЗРАХУНКІВ З ПОКУПЦЯМИ НА ПІДПРИЄМСТВІ**

*Одеський національний політехнічний університет, Одеса*

У процесі своєї діяльності кожне підприємство вступає у господарські відносини із постачальниками, працівниками, покупцями та іншими юридичними і фізичними особами.

Чітка організація розрахунків між покупцями і постачальниками надає безпосередній вплив на прискорення оборотності оборотних коштів і своєчасне надходження грошових коштів.

Організація обліку розрахунків з покупцями та замовниками повинна забезпечити:

- своєчасну перевірку розрахунків з покупцями та замовниками;
- попередження прострочки дебіторської заборгованості.

Розрахунки з покупцями здійснюються як у готівковій формі (через касу організації - розрахунки за продукцію, що відвантажується), так і в безготівковій формі: